

曲靖市人民政府

A

公开

曲政函〔2019〕495号

曲靖市人民政府关于市政协五届二次会议 第226号提案办理意见的函

吕艳委员：

你提出的《关于大力发展健康产业、促进曲靖跨越式发展的提案》，交由曲靖市人民政府办理，经认真研究，现答复如下：

一、建设区域医疗卫生中心，促进健康产业发展

2016年，为贯彻落实全国卫生与健康大会精神，结合曲靖实际，市委、市政府提出了建设区域医疗卫生中心的决策部署。2018年12月，市委、市政府召开全市区域医疗卫生中心建设推进会。通过区域医疗卫生中心建设，把医疗卫生做成最有吸引力的城市品牌，增强曲靖的辐射力、影响力、带动力，吸引大批外地患者到曲靖看病就医，促进生产要素流动，从而助推全市经济社会高质量跨越式发展。

二、建设健康产业园区，推进医疗卫生事业与健康产业融合

发展

一是在健康产业园区的核心区域依托曲靖市 5 个区域医疗中心和现有医疗卫生资源，引进国际国内优质医疗资源，由市级医院技术输出入股，吸引社会资本进入，建设集中统一的医技中心、健康管理中心和高端医疗项目，发挥优质资源的带动作用，发展面向高收入人群、特殊群体的高端特色门急诊、住院医疗服务，利用先进的高端医疗技术和服务满足多元化、高品质、全方位的特色门急诊医疗服务需求。二是在次核心区布局医养、康养项目，打造医疗康复、养老服务、康旅、康体服务和生物医药等健康产业，形成园区规模布局适宜，逐步吸引医疗旅游人群的高端医疗服务集聚区。三是围绕次核心区布局商业服务区。延伸发展商业零售、食宿餐饮、会务、养老地产等关联产业，拓展服务范围，建成集医疗、教学、科研、产业发展为一体产业园区和现代绿色健康生活目的地。

三、搭建合作平台，提高医疗服务水平

通过承接国内优质医疗资源的下沉，实现医疗水平和健康服务能力的快速提升。市第二人民医院与复旦大学附属中山医院开展长期合作，先后派出 4 批 21 名博士入驻市二院开展对口支援工作。市中医医院与上海市胸科医院开展合作，开展了增爱基金会慈善公益基金项目，对 476 名人群开展了肺癌早诊早筛工作，为 18 名患者开展了手术。下一步，市一医院与北京宣武医院、市妇幼保健院与上海交通大学附属医院开展交流合作，把曲靖市

肿瘤、肝胆、心脑血管、骨科、肛肠、妇产儿科建成面向全省、服务当地、带动周边的区域医疗中心。

四、开展“定制药园”工作，助推生物医药大健康产业发展

从我市道地药材中筛选中药生产企业和医疗机构使用量大、大宗药材，指导中药生产企业和相关机构设立“定制药园”，带动农户种植（养殖）大宗、道地中药材。鼓励中药生产企业采购“定制药园”生产的中药材，公立中医医院优先采购以“定制药园”中药材为主要原料生产的药品和中药饮片的相关政策，培育中药材产业链发展模式。分批开展中药材资源普查，全面了解全市野生中药材品种及数量，掌握道地中药材分布情况，组织扶贫办、工业和信息化局、农业农村局等相关专家，以我市中药材种植（养殖）现状为基础，综合考虑道地药材、中药生产企业所需的大宗药材、医疗机构使用量大的中药品种，培育市场竞争力强、生态效益好的优势品种，布局“定制药园”。

五、鼓励创新，构建药品自主研发平台

鼓励曲靖市医疗机构开展生物医药研究、开发创新，充分依托曲靖市第一人民医院中医药科研平台及曲靖市中医医院科研优势，创新生物科研产品生产加工销售，提升曲靖市中医药生物产业核心竞争力。下步，我们将推动市第一人民医院及市中医医院加大中医药研发力度，以现代中药制剂新技术研究应用、现代中药新剂型创新、现代中药制剂工程化、新药创新人才培养为目标，大力发展中药饮片加工、保健制剂、免煎颗粒、中药食品饮

品等多元化的制剂品种，形成集现代中药制剂科研开发、生物制剂等一体化的研发基地。

为实现以上目标任务，我们将进一步压实工作责任，扎实推动工作落实，全面推进区域医疗卫生中心建设，大力发展健康产业，促进曲靖市经济实现跨越式发展。

感谢你对政府工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。



(联系单位：市政府办公室秘书三科 联系电话：3121678)